

发展中的重庆大学工商管理与经济发展研究中心



重庆大学工商管理与经济发展研究中心于2003年3月被批准为重庆市人文社会科学重点研究基地。研究基地以“通过研究基地建设，凝练学科发展方向，推动科研团队的形成，促进整体研究水平的提高，培养、造就新的学术带头人和学术骨干”为指导思想，全面推进各项工作。在“经济增长与可持续发展理论及运用”、“财政金融与投融资决策”、“企业发展与创新研究”三个方向的研究工作中取得了较为突出的研究成果。

2003年以来，研究基地共承担科研项目400余项，其中：国家社会科学基金项目和国家自然科学基金项目15项，其它省部级科研项目87项、横向科研项目240项。实到科研总经费2 411万元，其中：国家社会科学基金项目和国家自然科学基金项目经费267.3万元、省部级科研项目经费657.8万元。发表学术论文600多篇，其中，进入SCI、SSCI、EI检索的学术论文为27篇，进入CSSCI、CSCD检索系统的学术论文为527篇。获省部级及以上科研、教学成果奖17项。出版专著、教材38本。

研究基地坚持以师资建设为核心的学科建设指导思想，按照稳定、引进、提高的方针，培养和建设一支以博士生导师为首，有一定规模、实力雄厚、结构合理、素质优良的学术带头人和学术骨干组成的研究队伍。基地现有教授32人（含博士生导师22人）、副教授39人。其中，国家杰出青年科学基金获得者1人，国家人事部“百千万人才工程”一、二层次人选1人，教育部新世纪人才资助计划2人。在现有师资队伍中，拥有博士学位的教师人数占教师总数的比例为50.5%。基地50岁以下的主要学术带头人都拥有博士学位，具有国外研究经历。

研究基地大力发展研究生层次人才教育，努力提高研究生培养质量，积极探索培养博士生、硕士生的新模式。2003年以来，基地培养了大量优秀人才，已培养博士31名、硕士109名，现有在读博士生208名、在读硕士生243名。

研究基地高度重视人文社会科学研究的基础设施建设，投入大量资金购置了130台DELL计算机和“国泰安”金融证券数据库，并购买了服务器、“华迪”金融信息（提供五年数据）等软硬件设施。研究基地中心已经建立起图书资料和网络信息中心。

研究基地十分注重与国内、外学术界的交流。主要成员多人曾出国或出境访问研究及参加学术会议。承办了包括2005 Annual Conference of Chinese Economics Society在内的三个大型国际性学术会议和五个全国性学术会议。经常2003年以来，本研究基地共接待境外来访30批，106人次；并接待了34位境外专家学者来院讲学，共接待了8批、34人次来自国外著名大学的学者和专家到学院参观访问和洽谈合作。有力地促进了基地与国内外同行之间的学术交流。

重庆大学工商管理与经济发展研究中心将从学术研究、人才培养、对外交流与合作、硬件设施等方面不断加强自身建设，努力严格按照基地的建设标准把基地建设推向新高度，为重庆市乃至中国人文社会科学的繁荣做出更大贡献。

